

城乡建设

住建部等七部门公布2016年列入中央财政支持范围的中国传统村落名单

我市12个村榜上有名

本报讯(李大勇)6月17日,笔者从市住房和城乡建设局获悉:近日,住房和城乡建设部等七部门公布2016年列入中央财政支持范围的中国传统村落名单,我市12个村榜上有名。至此,我市共有19个中国传统村落列入中央财政支持范围,累计获得补助资金5700万元。

我市今年被列入中央财政支持范围的12个中国传统村落分别是:光山县浉河区镇何冲村徐楼、浉河区镇黄涂村龚冲、南向店乡董湾村向楼、净居寺名胜管理区杨帆村、新县苏河镇新光村钱大湾、田铺乡香山湖管理区水■村韩山、田铺乡田铺居委会大湾村、周河乡西河村大湾、陡山河乡

白沙关村白沙关、卡房乡胡湾村刘咀、商城县吴河乡万安村何老湾、余集镇迎水村余老湾。

2014年以来,市住房和城乡建设局会同有关部门积极向上级申请传统村落中央补助资金,先后有罗山县铁铺镇何家冲村,新县八里畎镇神留桥村丁李湾、周河乡毛铺村楼上楼下,光山县长

殊乡东岳村,商城县长竹园乡汪冲村四方洼、张花店村何家冲和冯店乡郭店村四楼湾村7个村被列入中央财政支持中国传统村落范围。整合各类资金,每个村投入300万元进行保护。

为加大我市传统村落保护力度,市住房和城乡建设局联合市城乡规划管理局、市文广新

局、市财政局印发了《信阳市传统村落保护整体实施方案》,计划用3年时间,使我市列入中国传统村落名录和河南省传统村落名录的村庄文化遗产得到基本保护,具备基本的生产生活条件、防灾减灾保障、保护管理机制,逐步增强传统村落的可持续发展能力。

学党章党规、学系列讲话,做合格党员

“学”为前提 “做”为重点 “改”来检验

陆庙办事处筹建处扎实开展“两学一做”学习教育

本报讯(陶正亮)近期,在开展“两学一做”学习教育中,平桥区陆庙街道办事处筹建处党工委要求全体党员干部“学”要带着问题学,“做”要针对问题整改,真正把“两学一做”学习教育落到实处。

把“学”作为前提和基础。党工委要求全体党员必须通读熟读党章,熟读廉洁自律准则、纪律处分条例和党员权利保障条例,深刻领会党的性质宗旨、组织原则等,进一步明确做合格党员的标准;认真学习习总书记系列重要讲话,理解掌握增强党性修养、践行宗旨观念、涵养道德品格等基本要求。要求科级党员干部要学得更多更深一些,在学党章党规上,要掌握好与履行职责相关的规定和要求,着力提高党性修养和政策水平;在学习系列讲话上,要在全面、系统、深入上下功夫,坚持读原著、学原文、悟原理,领会好讲话的丰富内涵和核心要义,掌握贯穿其中的马克思主义立场观点方法,领悟好讲话彰显的坚定信仰追求、历史担当精神、真挚为民情怀、务实思想作风。同时,要创新学习载体,把开展每月党员活动日、党员服务进社区作为提升学习成效的有力抓手,各党支部要结合纪念建党95周年,集中安排一次特色党课;充分利用远程教育等平台,

开展集中学习、参观交流、现场体验等活动;突出红色体验,以弘扬大别山精神为主线,开展“五个一”活动,即上一堂革命传统教育课、参观一次革命旧址、重温一次入党誓词、过一次红色组织生活、写一篇感悟文章。

把“做”作为重点和关键。党工委要求全体党员以学促知、知行合一,做合格党员,增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。各级组织要落实“三会一课”、民主评议党员等基本制度,做到讲政治、有信念,讲规矩、有纪律,讲道德、有品行,讲奉献、有作为。

把“改”作为检验标准。一重“准”。党工委要求坚持问题导向,以支部为单位,在深入学习研讨基础上,召开专题生活会,严肃认真开展批评和自我批评,做到见人见事见思想,坚决把问题找准找实。二重“改”。针对排查的问题,明确整改责任和整改时限,以“钉钉子”的精神抓好整改落实。驰而不息地纠正“四风”,整治群众身边的不正之风,促进党员干部更好地服务群众、取信于民。对存在的突出问题,要建立整改台账,认真加以整改。三重“实”。从源头上找原因、建制度、堵漏洞,要把集中整治与加强日常教育管理结合起来,以改革精神补齐制度短板,强化制度执行,坚决防止同类问题再出现,真正显示党员教育管理的成效。

浉河区市政管理服务局落实“五个一”机制

本报讯(唐鑫)近期,浉河区市政管理服务局认真落实“五个一”机制,推进“两学一做”学习教育。

每日,抄写一段文章。围绕“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”要求,该局要求党员干部坚持每天抄写一段相关内容,深刻领会习总书记系列重要讲话精神,用理论成果武装头脑,帮助党员干部正确理解当前热点、难点问题等等。

每周,组织一次学习。局党总支每周进行一次集中学习,以局机关党总支支部带头学,各党支部分头学的方式进行,主要学习党章党规、习总书记系列重要讲话、时事政治、重要文件精神、“十三五”规划以及工作中一些重要课题

的研讨、难点的攻克等等。每月,开展一次主题实践活动。该局坚持每月开展一次道德讲堂或学雷锋志愿服务活动,以及扶贫济困活动等,锻炼干部职工不畏艰难、吃苦耐劳、立足岗位做贡献的精神,增强干部职工的凝聚力。

每季,完成一次学习总结。通过集中学习,集思广益,交流互动,集中解决学习、工作、生活中遇到的一些重点难点问题,查找不足,达到相互学习、共同进步的目的。

年底,开展一次群众评议活动。围绕“两学一做”学习教育,评选出全局系统模范党员,形成支持鼓舞党员干部踊跃参加“两学一做”学习教育的浓厚氛围。

齐心协力 携手共创文明城

粥饭思不易 丝缕念维艰

前进办事处举办主题道德讲堂活动

本报讯(张震杰 刘倩倩)近日,羊山新区前进街道办事处举办“勤俭篇——铭记传统美德”主题道德讲堂活动,机关工作人员、社区居委会两委成员及居务监督主任等200余人参加了活动。

按照“唱歌曲、看视频、颂经典、谈感想、学礼仪、提倡议、送吉祥”七个环节,道德讲堂在《勤俭节约歌》中拉开序幕。一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。大家观看了《周秉德回忆伯父周恩来》访谈视频,勤俭节约、艰苦奋斗的优良作风,不仅在革命战争年代需要坚持,在全面建成小康社会的征途上仍需坚持。

活动现场,大家纷纷畅谈了自己的感想,表示要从现在做起,从身边小事做起,提倡文明消费、绿色消费、低碳消费,节约每一滴水、每一度电、每一张纸、每一粒米,并积极影响和带动家人、朋友及身边的每一个人坚持勤俭节约。



6月15日,浉河区金牛山街道办事处协调市医疗卫生部门在徐堂社区举办“关爱残疾人健康”义诊活动,并为群众发放健康知识宣传单。 陈静 摄



6月18日,羊山新区南京路街道办事处携手辖区幼儿园举办文明城市创建主题活动,关爱下一代、弘扬新风尚。 刘志勇 摄



近日,平桥区平西街道办事处开展食品安全宣传活动,发放宣传册、悬挂条幅、展出宣传栏,并设立咨询台,向广大市民宣传食品安全法律法规及食品安全常识等。 张建军 常彬彬 摄



盛夏酷暑,浉河区五星街道办事处组织开展送温暖送关爱活动,慰问困难群众和敬老院的老人。图为五星街道党工委副书记张晓帆看望慰问敬老院老人时的场景。 刘文强 摄

城市文明

筑牢服务阵地 打造特色品牌

——湖东街道办事处文明社区创建工作纪实

□胡璇

浉河区湖东街道办事处辖区面积6平方公里,人口5.6万人,下辖8个社区。我市创建全国文明城市以来,湖东办事处将文明社区创建作为基础性工作来抓,积极开展社区精神文明创建活动,不断提高社区文明程度和居民文明素质。目前,该办事处2个社区被授予省级文明社区称号,1个社区被授予市级文明社区称号,5个社区被授予区级文明社区称号。

强化保障,完善创建机制。该办事处成立以党委书记任组长、办事处主任为副组长的社区创建领导小组,科学制定创建方案,明确联系社区科级干部为第一责任人,负责本社区文明创建相关事宜。依托网格化社会服务管理模式,推行网格化文明创建工作,明确47名三级网格员,91名网格员和61名网格督导员负责58个三级网格内的文明创建工作,形成了一盘棋的创建格局。结合文明社区创建要求,该办事处投入2000万元,改善社区服务场所条件,筑牢服务阵地。按照“办公场所最小化、服务场所最大化”

的要求,对社区便民服务场所软硬件进行全面升级,目前2个社区服务场所达到2000平方米,4个社区服务场所达到500平方米,1个社区服务场所近300平方米。同时,加强经费保障,为社区开展文明创建工作提供坚实的物质基础。该办事处完善考核办法,坚持一月一考核通报、一季度一观摩评比,对先进社区发放以奖代补创建经费,对后进社区通报批评并处罚金,在辖区形成了主要领导亲自抓、分管领导具体抓、相关网格责任人齐抓共管的创建局面。

广泛宣传,凝聚创建共识。该办事处坚持把培育和践行社会主义核心价值观贯穿到日常工作中,贴近群众,充分利用宣传栏、广告牌、建筑围挡、LED显示屏等阵地开展宣传,不断巩固壮大积极健康向上的主流思想舆论。在浉河南路、茶韵路绘制“核心价值观”“中国梦”主题大型手绘墙体公益广告190余幅,使之成为沿河路一道亮丽的风景线。8个社区更换“讲文明树新风”、善行义举榜、居民公约等宣传板224块,新建宣传栏56个,做到了背街小巷和小区宣传全覆盖。探索运用微信、互

联网等新媒体开展宣传,开设“湖东之窗”微信公众号和办事处官方网站,指导7个社区建立了微信公众号,开展网上创建宣传,实现线上线下互动,定期推送社区创建活动以及志愿者招募信息。开展上门式宣传,以网格为单位,推行“百分之百工作法”,各网格长带领协管员、督导员进楼栋、进居民家中,面对面宣传创建工作,发放致辖区居民一封信、未成年人知识手册、文明创建宣传资料3万余份,做到入户宣传100%,群众知晓100%。同时,依托各类文体活动载体,广泛开展群众喜闻乐见的宣传活动,每年坚持开展“好婆婆、好媳妇、文明家庭”评选表彰活动,从2012年起开展“感动湖东”评选活动,用身边人、讲身边事,引导居民崇德向善。利用端午、中秋等传统节日,举办“我们的节日”大型主题演出活动,在各社区举办“德耀中原基层道德模范巡讲”“大学生下基层巡演”“邻里节”等各类广场活动,深受辖区居民喜爱。通过全方位、立体式的宣传教育、文化熏陶和立体引导,辖区群

众对文明社区创建工作的支持率、满意率和参与率不断提升。创新载体,打造创建品牌。该办事处坚持创建惠民的理念,不断探索创新载体,整合辖区资源,开展文明社区创建工作。依托社区便民服务站,结合大党(工)委建设,打造了“一社区一特色一品牌”服务项目。三五八社区建成了全市首个社区残疾人康复中心,五星社区市民学校由社区居民轮流无偿授课,三里店社区开设的四点半课堂、陈发有书画班成为社区未成年人课外活动中心。该办事处还在三五八小区设立“友善小屋”、友善墙,在报晓新村、经典花园、弘昌运动城等小区设置爱心捐赠箱,同时,该办事处和在职党员参与创建的热情,形成文明共创、成果共享的良好氛围。该办事处63家驻区单位、1272名在职党员和94名区直职能部门下沉人员与社区牵手共建,加入志愿者服务队,认领服务岗位916个,为群众办实事253件,开

展“党员认领楼、文明我先行”“我做一天保洁员”“送法律、送电影进社区”等志愿服务活动116场次。目前,辖区共驻共建单位形成了“你方唱罢我登场,创建活动接连来”的持续效应,共建机制进入良性轨道。整合社会志愿服务力量,志愿服务常态化开展。该办事处在8个社区建立了社区志愿服务站和16+N志愿服务队伍,招募社会各界志愿者3799人。发放居民服务需求调查问卷近万份,根据居民需求开展关爱空巢老人、留守儿童、残疾人、医疗义诊等志愿服务活动百余场次,切实做到志愿服务接地气、解难题。突出典型带动,创建文明小区示范点。通过开展评选五星级文明户、举办小区邻里节、创建文明楼栋文化等活动,积极引导居民加强自我管理。每季度末由办事处统一组织,联系社区科级干部和各社区支部书记参与,现场观摩各社区文明小区创建成果,查找差距,推广先进做法。通过开展创建活动,社区居民之间团结友爱、尊老爱幼的文明风尚蔚然成风,社区文明程度、居民文明素质和群众幸福指数显著提升。



6月16日至19日,市人防办联合我市中心城区街道办事处开展临战防空疏散与接收安置演练活动,提高市民防空防灾意识,使群众掌握突发事件发生时的逃生避灾知识,并检验人口疏散方案的真实性和可操作性。图为在浉河区老城街道办事处疏散居民时的场景。 叶先如 冷鹏 摄



6月17日,平桥区平桥街道办事处、平西街道办事处走访慰问在辖区开展防汛抢险演练的驻军某部,给官兵送去了矿泉水、西瓜、方便面等慰问品。 海龙 郝磊 摄